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 7  Chemická väzba 

Chemická väzba  

– vzniká vytvorením spoločného elektrónového páru medzi atómami, 

– chemickú väzbu tvoria nespárené elektróny vo vonkajšej vrstve, 

– typ chemickej väzby závisí od elektronegativity atómov, ktoré chemickú väzbu vytvorili.  

 

Elektronegativita  – je sila, ktorou atóm priťahuje elektróny chcemickej väzby, 

   – nájdeme ju v periodickej tabuľke (má hodnoty od 0 do 4), 

   – označujeme ju písmenom x, 

napríklad:   xH = 2,20  xNa = 0,93    xO = 3,44  xF = 3,98 

 

Typy chemickej väzby: 

1. Kovalentná nepolárna 

– ak je rozdiel  elektronegativít  atómov  od 0 do 0,4, 

– väzbový elekrónový pár patrí takmer rovnako obom atómom.  

 

Napríklad:  

H – H   xH = 2,20   2,20 – 2,20 = 0 

O – O  xO = 3,44   3,44 – 3,44 = 0 

N – O   xO = 3,44 xN = 3,04 3,44 – 3,04 = 0,4 

  

2. Kovalentná polárna 

– ak je rozdiel  elektronegativít  atómov  od 0,4 do 1,7, 

–väzbový elekrónový pár nepatrí takmer rovnako obom atómom, je mierne posunutý k atómu 

s vyššou elektronegativitou. 

 

Napríklad:  

H – O   xH = 2,20 xO = 3,44 3,44 – 2,20 = 1,24 

H – Cl  xH = 2,20 xCl = 3,16 3,16 – 2,20 = 0,96 

 

3. Iónová 

ak je rozdiel  elektronegativít  atómov  väčší ako 1,7, 

– väzbový elekrónový pár sa úplne presúva k  atómu s vyššou elektronegativitou, vznikajú 

ióny. 

 

Napríklad:  

Na – F   xNa = 0,93 xF = 3,98 3,98 – 0,93 = 3,05 

K – Cl  xK = 0,82 xCl = 3,16 3,16 – 0,82 = 2,34 


